Заявки на участие в конференции «Сарепта в истории России», посвященной 250-летию основания колонии Сарепта, принимаются до 31 мая 2015 г. Заявки просим направлять на электронный адрес nauka.sarepta@mail.ru. 
Проезд и проживание иногородних участников происходит за счет командирующей стороны.
В заявке должны быть указаны: ФИО полностью; ученая степень, ученое звание; должность; название организации (полное и сокращенное); название доклада; оборудование, необходимое для презентации доклада; форма участия (очная, заочная); адрес, телефон, e-mail.

Тексты докладов (статьи) принимаются по электронной почте на адрес nauka.sarepta@mail.ru до 30 сентября 2015 г. Требования к текстам статей: редактор Microsoft Office Word 97-2003; штифт Times New Roman; кегль 14; межстрочный интервал 1,5; отступ в начале абзаца 1 см; выравнивание текста по ширине. Объем статьи до 20 тыс. печатных знаков, учитывая пробелы. Список источников и литературы дается в конце текста статьи, названия в списке даются в алфавитном порядке. Сноски с указанием номера из списка литературы и страницы делаются в квадратных скобках внутри текста.
Адрес: 400026, Волгоград, ул. Изобильная, 10.

Телефон: (8442) 67-32-50
Образец оформления заголовка СТАТЬИ, сносок и списка источников и литературы
Роль Сарепты в экономическом развитии Нижнего Поволжья

И.И. Иванов

Колония Сарепта была основана в 1765 г. членами Братского Союза гернгутеров [2, л. 5]. Она сыграла большую роль в развитии Нижнего Поволжья [1, с. 18].
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