[bookmark: _GoBack]Положение о проведении международной культурно-спортивной Акции, посвященной Году немецкого языка и литературы в России, «Навстречу родному Слову/Dem Mutterwort entgegen»


1. Общая информация

Международная культурно-спортивная акция «Навстречу родному Слову» (далее – Акция), приуроченная к официальному закрытию Года немецкого языка и литературы в России, представляет собой масштабное итоговое мероприятие российских немцев, и проводится по инициативе и организационной поддержке Международного союза немецкой культуры и Немецкого молодежного объединения.
На протяжении всего прошедшего года федеральными и региональными структурами Самоорганизации немцев России был осуществлен огромный спектр проектов, направленных на популяризацию немецкого языка и литературы в Российской Федерации, большинство проектов вошли в официальный перечень мероприятий Года немецкого языка и литературы и получили широкое освещение в российских и германских СМИ. Это позволило обеспечить серьезную численную вовлеченность участников разных регионов, возрастов и социальных страт в реализацию данных проектов. В числе наиболее популярных можно назвать: литературный проект litera@tour.de, IV Всероссийский конкурс «Друзья немецкого языка», IV международную научно-практическую конференцию «Немцы России: стратегии развития языковой работы. 5 лет ответственности», выставки художников-иллюстраторов к произведениям немецкой классической литературы и др. 
Таким образом, проведением Акции «Навстречу родному Слову» организаторы планируют презентовать достижения российских немцев в данной области межкультурных отношений и внести свой вклад в масштабное завершение Года немецкого языка и литературы в России, основной целью которого является расширение существующих и создание новых долгосрочных связей в культурной и образовательной сферах, а приоритетной задачей – укрепление позиций немецкого языка в российской системе образования как важной составляющей для профессионального роста и культурного развития.



2. Цели и задачи Акции

Основной целью Акции является демонстрация активной вовлеченности различных групп российских немцев в процесс популяризации немецкого языка и немецкой литературы в России, как с точки зрения родного языка и литературы этнических немцев России, так и в контексте популяризации немецкого языка как языка международного общения. 
В числе приоритетных задач Акции – популяризация немецкого языка как родного языка одного из народов России – российских немцев – в многонациональном и многоязыковом пространстве Российской Федерации, а также демонстрация образовательных технологий и возможностей изучения немецкого языка.

3. Время и место проведения, этапность Акции 
Акция проводится в период с 1 мая по 12 июня 2015 года. Географический охват предполагает проведение мероприятий Акции в регионах России и последующие финальные мероприятия в Москве и Берлине.
Акция проводится в два этапа:
1. Культурно-спортивная эстафета, представляющая собой симбиоз концертно-литературной программы и спортивный элемент передачи эстафеты
2. Литературное чтение-эстафета романа Элеоноры Хуммель «Рыбы Берлина»

4. Участники Акции
Члены региональных организаций российских немцев, представители творческих профессий из числа российских немцев, представители других этнических организаций РФ, студенты и преподаватели языковых факультетов вузов, учителя немецкого языка, все желающие, изучающие немецкий язык.

5. Организаторы и партнёры
АОО «Международный союз немецкой культуры», МОО «Немецкое молодежное объединение», информационный портал российских немцев „RusDeutsch“, «Московская немецкая газета». 
6. Слоган

В качестве слогана Акции выбрана строка из поэмы знаменитого российского немца – педагога, писателя, общественного деятеля, чьим именем названа номинация Всероссийского конкурса «Лучшие имена немцев России» Виктора Кляйна „Jungengespräch“ – „Der Junge denkt in meiner Sprache!“/ «Мальчик мыслит на моем языке!»

7. Этапы Акции 

7.1. Культурно-спортивная эстафета

Культурно-спортивная эстафета, основными задачами которой являются популяризация творчества российско-немецких литераторов, приобщение широких слоев граждан России к литературному творчеству, а также популяризация здорового образа жизни, проводится в период с 1 по 31 мая в регионах России.
К участию в культурно-спортивной эстафете приглашаются региональной организации РН – Центры встреч, Национально-культурные автономии, Молодежные клубы, Российско-Немецкого Дома и др.
Старт эстафеты планируется 01.05.2015 в Красноярском крае (г. Минусинск), финиш эстафеты намечен на 12.06.2015 в Берлине во время проведения Германо-Российского фестиваля.
Для участия в культурно-спортивной эстафете необходимо подать заявку от региональной организации РН (Приложение 1).
Проведение регионального этапа эстафеты должно быть организовано в соответствии с рамочным сценарным ходом (Приложение 2).
По итогам мероприятия не позднее 31.05.2015 должен быть сформирован и предоставлен презентационный фото- и видеоматериал для дальнейшей публикации на информационных ресурсах российских немцев. Видеоматериалы должны соответствовать необходимым техническим требованиям (Приложение 2).
Заявки на участие в культурно-спортивной эстафете, а также итоговые презентационные фото- и видеоматериалы необходимо предоставить менеджеру проекта Роберту Липскому по электронному адресу avangard.ivdk@ivdk.ru Контактный телефон 8 (495) 531-68-88 (198)


7.2. Литературное чтение-эстафета романа Элеоноры Хуммель «Рыбы Берлина» („Die Fische von Berlin“)
Литературное чтение-эстафета романа Элеоноры Хуммель – советской немки из Казахстана, переехавшей в Германию, ставит задачей не только популяризацию современной российско-немецкой литературы и знакомство широкого читателя с новыми именами в литературе российских немцев, но и актуализацию темы российско-германских отношений как на международном уровне, так и сточки зрения роли российских немцев как культурного посредника и в России и в Германии.
Чтение состоится в период с 5 мая по 12 июня 2015 года и завершится во время проведения Германо-Российского Фестиваля в Берлине встречей с автором романа, в ходе которой предполагается авторское чтение и дискуссия по актуальным вопросам.
К участию в чтениях приглашаются все желающие, с уровнем владения немецким языком не ниже А2.
Для участия в литературном чтении эстафете необходимо подать заявку в свободной форме менеджеру проекта Ирине Кресс по электронной почте avangard-pm@ivdk.ru.  Контактный телефон 8 (495) 531-68-88 (162) На основании заявки участнику будет предоставлен отрывок к прочтению, а также требования по видеозаписи и предоставлению материалов.

8. Итоги Акции и размещение информации 

По итогам проведения Акции будет создан видеоролик, в который войдут лучшие прочтения авторского текста Элеоноры Хуммель, и наиболее яркие моменты культурно-спортивной эстафеты. 
Видеоролик будет презентован 12 июня 2015 года на центральной площадке Германо-Российского фестиваля в Берлине.
По итогам чтений автором романа будут отобраны два лучших чтеца, которые примут участие в финальном мероприятии Акции в Берлине.
Информация о проведении Акции будет размещена на информационных ресурсах российских немцев – портале RusDeutsch и Московской немецкой газете, а также в федеральных социальных группах в Фейсбуке и ВКонтакте.  

9.  Приложение 

10.1. Приложение 1 «Заявка на участие в культурно-спортивной эстафете»
10.2. Приложение 2 «Техническое задание, рамочный сценарный ход культурно-спортивной эстафеты»
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